

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal  
mértékelt áron veszi fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király- és S.  
Telefon-szám: 184.

Felolvas szerkesztő: FODOR KÁROLY

Előfizetési árak:  
Félévre 12 korona, negyfelévre 6 korona.  
Vidékre félévre 14 korona.  
Egyes szám ára 12 Hfler.

## Felhőszakadás a Piavenál.

Budapest. (Hivatalos) A Piavenál a harcok tegnap sem voltak életrébbek, csak déután hadsereg harcva-nalunk déli szárnyán ismételte meg az ellenség ellentámadását. Különböző mindenhol tüzéségi harc. Erős, felhőszakadászerű esőzések, amelyek a múlt héten a veicenci tartományos majdnem naponta átvonultak és a síkságot nagy kiterjedésben vízzel árasztották el, megsokszorozták a csapatok nélkülözésének és szenvedésének terheit a Piasse rohanó folyamára vált, melynek víz-tömegei a két part között ásméltan több órára lehetetlené tették a közlekedést. Csak a legnagyobb nehézségekkel volt lehetséges a küzdők számára a legzűlk-ságesebb löszert és élelmet a harcovaalba juttatni. Annál nagyobb cismereit érdeme nek derék csapataink, melyeknek harciereje ezekben a súlyos napokban is rendületlen maradt. A vezérkar főnöke.

## Német hivatalos jelentés.

(A nagy főhadiszállás je-lenti.) Nyugati harctér — Rupprecht trónörökös had-csoportja: A Somme két oldalán az ellenség tövékeny-sége élénk maradt. Merlen-courtinál az Anere és a Somme között az angolok egy éjjeli támadása tüze-lésünkben összeomlott. A német trónörökös had-csoportja: Merýtől dél keletré visszautasítottunk francia rész-leges támadásokat Reims-től dél-nyugatra oiaszok ellen folyt rövid gyalogsági harc-ban 36 foglyot ejtettünk. Löwenhaupt hadnagy 28 ik légigyőzelmét aratta. Luden-dorff (Miniszterelnökség sajtó-osztálya.)

## Magyarminiszterek a királynál.

Bécs. A király külön kihallgatáson fogadta Szarmay honvédelmi és Szierényi kereskedelemügyi minisztert Ezen a kihallgatáson résztvett Seidler osztrák miniszterelnök is.

## Lemondott az osztrák kormány.

Bécs. (Eredeti távirat.) Az osztrák kormány mai minisztertanácsán elhatározta a Seidler-kormány, hogy benyújtja lemondását. Ófelsége Seidler miniszterelnökhez legmagasabb kéziratot intézett, amelyben tudomásul veszi a lemondást, de a döntést magának tartja fenn, mert a parlament folytonosságát nem akarja megszakítani. A király tegnap este 7 órakor visszatért Bécsbe.

## Az olasz harctérről.

Budapest. Ófelsége Miksa főherceget azon alkalomból, hogy csapatai elfoglalták a Desso-Aliot, a Lipét-csüddel tüntette ki.

Oriande olasz miniszterelnök kijelentette, hogy Olaszországnak tovább kell harcolnia mert az osztrák-magyar hadsereg minden tartalékát karcbaejtette. Az ellenség rendkívül erős, de mindazonáltal bízik Osztrazság győzelmében.

## A szegedi választás.

Szeged. A szegedi képviselőválasztást hétfőn ejtették meg. Délután 5 órakor Pálffy József dr. munkapárti 240 szótöbbséggel rendelkezik, azonban a választások még nem szavaztak le és így még esetleg megjavulhat a Károlyi-párti Pálffy Dániel helyzete.

## A buvárhajó-harc.

Berlin. (Wolff-ügynökség) Májusban összesen 614 000 brutto tonna hajóteret elsüllyesztettek. Buvárhajóink ilyen módon tengeralattjáró harc kezdete óta 17730000 brutto-tonnát süllyesztettek el. Ebből 10828000 angol flottára esik. Megállapítást nyer, hogy áprilisban a már jelentetlen kívül 50000 tonna hajóteret megrongáltunk.

## Oroszországi cseh-tót csapatok.

Az oroszországi cseh-tót csapatokról beavatott helyen a következő adatokat közlik: A cseh-tót csapatok az orosz forradalom kezdetén körülbelül ötvenezer emberből állottak. Azóta mindenfelől való csatlakozás következtében ez a szám százötvenezerre emelkedett. A csapatok már előzően is részben a fronton állottak, részben pedig különféle orosz helyőrségekben voltak. A bresztlitovszki béke után a párisi cseh-tót nemzeti tanács, amelynek élén Masaryk tanár áll, érintkezésbe lépett az Oroszországban levő csapatokkal és közölte velük az Antant-kormányok abbeli kívánságát, hogy a csapatok menjenek a franciaországi nyugati frontra és ott folytassák a harcot. A csapatok parancsot kaptak, vonuljanak Vladivosztkba. A cseh-tót katonák egy része valóban meg is érkezett Vladivosztkba, ahova Masaryk is elutazott, aki innen Amerikába ment és propaganda-köruttra indult. Masaryk Vladivosztkban határozott utasításokat adott a csapatoknak. A cseh-tót sereg másik részét Archangelszken át Franciaországba vitték, hogy ott a mintegy 80:000 embert számláló cseh csapatokkal egyesüljenek.

## 5300 ágyunk dolgozik az olasz fronton.

Luganói távirat szerint az osztrák-magyar csapatok újabb erősítéseket kaptak és úgy látszik, azok a nehézségek is megszűntek, amelyek hátsóvonalainkkal való összeköttetésüket és az utánpótlást megakasztották.

Rotterdamhól táviratozzák: A Reuter-iroda az olaszországi hadműveletekről szóló összefoglaló jelentésében azt írja, hogy az ellenségnek még igen nagy a tartaléka; noha az osztrák-magyar offenzíva fiaszkával végződött, elhamarkodott dolog volna azt állítani, hogy nem kezdik meg újra a támadást.

Zürichből jelentik, hogy a Zürcher Post külföldi tudósítója ezt táviratozza lapjára: Az olaszországi harctéren tartózkodó angol hadihudósok beszámolóinak arról, hogy az osztrák-magyar tüzéség több mint ötezerháromezrű különféle kaliberű ágyúval dolgozik. Az ellenség — mondják — ekeseredetten viszkodik. Az angol hírlapírók igen figyelemmel tartják, hogy az elfogott magyar és osztrák katonákon nyoma sincs a rossz táplálkozásnak.

A Sankt-Gallener Tagblatt katonai munkatársa nem éri az olaszok ujjongását. A helyzetről minden tárgyilagos szemlélőnek meg kell állapítania, hogy nagyon is komoly. Az osztrák-magyar hadvezetőség még eppenséggel nem vette harcba minden haderejét. Ha a síkságon sikerül nekik az olasz front áttörése, a hegyi állások tarthatatlanná válnak.

## Százötven halotja volt Calais elleni légítámadásnak.

A Züricher Post párisi je-lense szerint a Petit Calaisien leírja annak a százötven embernek a temetését, akik a Calais elleni legutóbbi légi támadásnak áldozatul estek. A temető heíldő volt.

## A bajai Női Kereskedelmi Szaktanfolyam

ez idén Bonyhádra ment tanulmány útra, az ottani ipartelepek megtekintésére. A hasznos és kellemes útszakelvé, felelhetetlenül kedves és szép napot töltött ott az intézet 40 növendéke és tanári kara. A vasútállomástól 4 kilométernyire fekvő csinos, modern nagyközségbe, Szepessy Kálmán főjegyző szíves gondoskodása folytán, fogadtkon repítette be a bajai vendégeket. Megtekintették a növendékek a Perczel-féle, országos hírű zoológiai múzeumot, ahol a gyár tulajdonosa, Bonyhádi Perczel Béla legszakoszerűbb magyarázata és szíves úri előzékenysége valószággal elragadtatásba ejtő őket. Innen a Weisenburger-féle szab. ruganyos fatalpu építégyárában szerettek valóban hasznos és időszerű ismereteket. A magukkal vitt kitűnő ebéd elkészítése után, a híres bonyhádi elsőrangú névelő intézetet, — a zárdát tekintették meg, melynek remek nagyszabású berendezése a modern kor minden pedagógiai követelésének megfelelő volta az intézet igazi szakoszerű vezetéséről és szívték lelkük egész melegséggel a gyermeknevelésnek élvezettségéről tesz tanúságot.

Most olyan helyre vesette a kirándulékant a paratlan képességű főjegyző ur, — amilyen helyen bizony még most igen járhat lenyűgöl. Az egész Dunántúli vidéken híres nagyvadászú bérpincékbe látogattak el mely a Gazdaszervezés (Bauernbund) tulajdona. Igazgatója pedig Dr. Kibacsk Károly ur ugyancsak meghódította fehérek ruhás vendégeit, pompás zamatú aszúbor és kitűnő süteményekkel vendégelte meg őket és formás beszédet intézett a jövő hivatalnokaihoz. Majd lelt a pincz hús homályában felhangzóit a minden magyar szív egyetlen szava: Nyujts feljé védő kart ha küzd ellen-séggel. A napi fáradságot pedig egy pihenők ki, hogy a vendéglő nagy termében vidáman táncra kerekedtek, daltak szívből jókedvvel — talán már nincs is háború... Rothschild Rénsika kedved művésznő gyönyörű csépjátékával igyekezett meghálálni a bonyhádiak paratlan vendég-szeretetét.

Fájó szívvel vettek búcsút a leánykák, fogatuk röpítették ki őket a vasútállomásra, hatalmas és jól megérdemelt „Éljent” kiáltottak még Szepessy főjegyző urnak, az aljegyző urnak, Spitzer Cecília Kálmán és Nellyke tisztelettel üdvözlőnek, kik az egész napot át fáradságtalanul,

azon büszkélkedtek, hogyan te-gyék felelhetőlen kedvességükre a Bonyhádon eltöltött napot, e céljukat fényesen elérték, fogadják a kedves högyek, úgy a tanári kar, mint a növendékek hátsó meleg köszönetét.

## Bácska nem részesedik a leszerelés javaiban.

Sajnos még a leszerelés saar-ványosnak mondható tünetei is háborús betegségek szenvednek a jóravalló Magyarországon. Elrejtett árverési hirdetésekkel kell megtudnunk, hogy a leszerelésnek határozatlan felelőseket (tűntet) vannak s hogy nem utópia az, hogy ezt a nagy háborús raktárt, akár a háború csödjé, akár a béke győzelme folytán egyszer megis végelá-dáson fogjuk tisztelhetni.

A hivatalos lap egy régebbi számból h lánta ki egy újságban böngészte azt a hírt, hogy a... sz. hadsereg felcsatlakozott szállásmentes bivatalt a felsze-relésnek egyes részeit többek között \$70 darab „landesübliche” magyarul parancsokhoz annak rendje módja szerint Munkácsra e árverés és a legutóbbi ígér-nek, amint illik becs. áron át is eladja.

Utánajártunk a delegát. A kérdéses árverés folyó évi május hó 19-án tényleg meg is volt Munkácsra. Egész éjszaka ott az árverés. A hajdan pompásan futó, de a hadiszolgálatban megrekaszt több ezr. darab szelér, melyeknek konstruktója jórésben a földi, de főleg béc-si eredetű vallett, szépen elment Galiciába, míg Bácskába — ahol a szerékhány már-már nemzeti betegség, épen az m. mer innen vitték el a legtöbb szekeket. — a kutya sem tudott erről a „leszerelési” opi-zetről.

A vármegye épen most — és ennek az esetnek hatása alatt is — küldetését meneszt a ker-mányhoz, hogy Bácska is részes-sedjen olyan arányban a lesze-relés áldásában, mint a mezgo-sításban és felszerelésben hozá-járult Reméljük, hogy valami eredménye lesz a mozgalmak.

**Telefon nélkül.** Rendkívüli idők, rendkívüli viszonyokat teremtenek. Ma abba a kellemetlen helyzetbe jutottunk, hogy elszakadtunk a világegyetemektől. Fontos eseknél fogva a mai napon eszünk el a baja—buda-pesti telefon is így csak a hiva-taloz táviratra és expresszre szeri-tőnk tudósításaink. Inté-keztünk folytatni holnap már későbbiek táviratok általunk ren-delkezésünkre.

## H I R E K.

### Nem vitatkozni

akarunk mi akkor, amikor sa-d-vá tettük az adóhivető bizottság szinte képtelen adómegállapítá-sait, hanem egyszerűen állunk az újvontak az ilyen eljárás ellen. Nagy a Bajai Hírlap felelős a bizo-tság védőjének, az lehet az ő gusztusa és hogy a maga prepotenz módján száll velünk perbe, az is az ő maga dolga. Mi kérészeket és kőveteket szel-gálunk, tehát nem követeljük érdeme szerint lapférszavakat a személyeskedő és nyelvtörtéti gerombáskedés terébe. Aki geromba, annak nincs igaza. Azt mondja a B. H., hogy a kővő-ség meg van elégedve az adó-hivető bizottsággal és a bizo-tság meg van elégedve a maga végzett munkájával. Az utóbbi elhiszünk, az előbbi állítást a Bajai Hírlap cikkében elfújja meg egy igazán objektív gondolkodó elkelő kereskedő. Végül még egyet: Amit a B. H. a Carvin Nyomda ügyében ír, az — egyháza szelva — nem egyéb, mint a tények és valószág távas beállítás. Fedor Károly.

**Esott.** Amire olyan régen vágytunk, amit az egész ország egy-egy része már, az végre bekő-vetkezett. Vasárnap megerevta esodas eső és egész napon át esett. A lehulló esőcseppeket a szomszjas föld máhón szivta magába. Most már igazán nincs ebünk rossz termésről félni.

**Szerencsétlenül járt Kovács.** Tegnapelőtti temetők átlátszó részét mellett Bja-szentistváron egy kovácsmestert. A szerencsétlen ember munká-kában esott egy balcsatnak ál-dezatiul. Kezével vasot kővő-eselt, miközben az inas kővő-hisett a kalapács és egyenesen a mester gyomrába rőpölt, aki egy súlyos sérülést szenvedett, hogy néhány napi kizkérés után meghalt.

**Hősi halál.** Bolleses Károly, a m. kir. 14-ik honvéd gyalogeresd alezredese, a vas-keresztes levágja, a katonák érdemkereszt, a két Sigmund Bandus és a német vaskereszt tulajdonosa 24 havi karcotéri szolgálat és 17 havi fogszát alatt szerzett betegségében, 47 éves korában folyó hó 4-én Buda-pestben elhunyt. Temetése a hó 6-án ment végbe a XVII. sz. helyőrségi kőrház kápolnájából.

**Egyenlőtlenül a ruhaségly kizsoltásában.** A ruhaségly nagy örömet okozott a tisztviselők körében. Sziro a kezükben érezték már a se-gélyt. Hogy azonban mikor kapják meg egyes tisztviselők, annak nem mindenik a mag-

mondhatója. Azok a hivatalok járnak a legjobban, amelyeknek kőspenti számvvevőszék van, mint például a pénzügyi tisztviselők, a postások, vasutasok. Ezek akár már el is szagrat-hatják a háborús rubaséglyen vásárolt ruhát, ha ugyan kaptak ruhát. Legrosszabbul járnak az igazságügyi tisztviselők. Ezeknek igényjogosultságot a törvény-széki elnök a kir. táblához ter-jeszti fel, aki viszont az igaz-ságügyi miniszteriumot keresi meg, hogy annak számvvevője utalja ki a ruhaséglyt. Így esik asztán meg, hogy a tisztviselők többsége megkapta a mai árak-kal asztánban álló ruhaséglyt, az igazságügyi tisztviselők még csak valamikor kőspont mu'va juttak hozzá ki tudja, milyen éra lesz akkor a ruhátal?

**Megjőttek a sebesültek.** Amint már eszombati esti számvunkban jelentük, vasárnap megérkezett Bajtra 1200 sebes-ült katoná. A sebesülteket hozó vonat teljes tisztelettel árai kővő-szel érkezett Bajtra Reggeli 5 óra helyett délutáni 5 órakor érkezett meg. A sebesülteket a mentő-kőrházokba szállították.

**Lampagyújtókat keres a gyűgyer.** A tevédjének. Nem a bajai gyűgyer, hanem az újvő-éki. A bajai gyűgyer al eszű-szeriat miniszter felteszebb felelőse, mint a lampagyuj-togatók. Miniatnak a nyaron nem fognak gázl mák égni. De ha már a ma égnak most, legalább vajd a hecsen eső eszű eszű-ken gyujtják meg az utcai lam-pyákat.

**4270 esztrák gyermek a vármegyében.** A végte-gesen befejezett jelenkezések után hivatalosan kővő a vármegyei főeszei hivatal, hogy a vármegye területén — a szabó-kiályi városok kivételével, — 4270 esztrák gyermeknek tud-nak helyet eszi.

**Egy nyomergő család részére i dístunk gyűjtést.** Kővő szelval fordulunk a nagy-kővőseghoz, hogy tisztességes ölethez eszokott, jobb médban volt embereket ne hagyjanak nyomergőni. Kérőnkhez eddig a kővőseket adományok folytak be: 20—20 kővőnt adtak: Sávegy Natty Jánosné, Reich Ignác, Reich Gyula, Reich Vilmos, Löwy Manó, 6 kővőnt Juhász Pálné és Schwarz Albert, 4 kővőnt Sávegy Schweigerné 4 kővőnt és egy kővőnt burgo-nyát Bollecs 80 Hanehausené kővő burgo-nyát. Ismételve kérjük a kővőseghoz, járuljen hozzá, hogy egy nyomergő családot felszolgáltassunk ismételve kér-jük a kővőseghoz, hogy adomá-nyával segítse a család.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: FÉDŐ HÍRLAP. Szerkesztő: Dr. SZERENYI JOZSEF. Kiadó: CARVIN NYOMDA, BAJA. Nyomtatás a „Szerkesztőség” nyomdájában, Mátyás király-utca 2.

## Pályázati hirdetés.

A „Bajavidéki Központi Gyümölcsértékesítő és Szeszőző Szövetkezet” pályázati hírdet a szövetkezet üzemvezetői, esetleg bevezetői állására.

A pályázni kívánók kellően felszerelt kérelmeiket július hó 30-ig a szövetkezet titkárságán Baja, Hásbedreg megye, Város-háza emelet, 20. számú szoba) nyújtják be.

A pályázati kérvényben megadandók első sorban: a pontos személyi adatok, az elméleti és gyakorlati képesség, az eddigi foglalkozás; megjelölendő, hogy a pályázó az Üzemvezetői Ügykörben milyen munkálatok teljesítésére vállalkozik, milyen biztosítékokkal rendelkezik a munkájáért milyen feltételek mellett, milyen díjazásra tart igényt?

Baja, 1918. évi július 22-én.

**Az igazgatóság.**

Eke-üzletemhez tanulót keresek, értekezni lehet az emeleti lakásomon.

**Dreeher Gyula.**

## Üres nagy

cipőkrémdobozokat  
ávegéből 30 fillérért  
lemezből 20 fillérért

**vesz**

darabonként

**Róna József**

cég

(Grauaug-féle ház.)

## Eladó ház.

Szent Antal utca és Batthyány-utca sarkán levő **nagy lakóház** eladó. Bővebbet: Béla, Király-utca 17. sz. alatt.

**4 drb. 6 hónapos  
süldő eladó.**

Erzsébet királyné-u. 88.

## Gazdasági munkához

értő munkásfelügyelő, — arányos ember-felvételik

özv. Köbling Antalné gazdaságában.

## Allást keres

40 éves, nős, földmivesiskolát végzett, a gazdaság minden ágában jártas, mint őrszolgálatos felmentve bizonytalan időre — október 1-re állást keres. — Bővebbet: **STETZ ANDRÁS**, Erzsébet királyné-utca 35. szám. Baja.

## Utazó vagy hasonló állást keres

a bor és gabona szakmában jártas, valamint nyelvismeretekkel rendelkező uriember.

**Cím a kiadóban.**

## Szives figyelmébe!

A cs. kir. szab. Triestli Állatános Biztosító Társulat (Assicurazioni Generali) Alakult 1831-ben.

## Hadikölcsön-életbiztosításokat

orvosi vizsgálattal vagy anélkül a legelőnyösebb feltételek mellett köt.

Est a társaságot mi ily biztosítások kötésére a legjobban ajánljuk és mindennemű felvilágosítással díjtalanul szívesen szorgálunk.

**Bajai Kereskedelmi és Iparbank  
Baja.**

## Éjjeli inspekeiós

július 1. reggeli 7 óráig  
és vasárnap délután nyitva:

**Dr. GEIRINGER JÁNOS**  
gyógyszertára.

# A BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

## Hirdetéseinek ára:

**Házak, ingatlanok adásvétele, lakások bérbeadása, mindenféle adás-vétel és ehhez hasonló hirdetések:**

10 szög 6 korona — 20 szög 8 korona. — 30 szög 10 korona. — Uzentul 50 szög 15 korona.

### Családi értesítések:

Eljegyzési és házassági hír 15 korona. — (Minden külön értesítés helyett) ha hozzá van fűzve 20 korona.

### Arverési hirdetmények és egyéb hivatalos hirdetések:

egy hasáb 40 korona — minden további megkezdett hasáb 1/4, hasáb 20 korona.

Hivatalos hirdetéseknel ugyanez az arszabály.

Közgyűlési meghívó pénzügyintézeteknél vagy egyéb részvénytársaságnál 60 korona.

Mérleg hirdetés: fél oldal 160 korona — egész oldal 300 korona — két oldal 500 korona.

### Aru hirdetések:

Egész oldal 300 korona — egész hasáb 90 korona — fél hasáb 50 kor. — negyed hasáb 38 kor.  
nyolcad hasáb 16 korona — Egy tizenhatod hasáb 9 korona.

## Gőzfürdő-vizgyógyintézet Baja

Megnyilt a gőzfürdő vizgyógyintézete.

### A vizgyógymód árai:

Hideg vizkúra	15 drb.	50 kor.	Iszapkúra (pöstyéni pakkolások teljes és részletek)	
	1 "	4 "	6 drb.	50 korona
Félfürdő	15 "	50 "	12 drb.	90 korona
"	1 "	4 "	Sósfürdő	6 drb. 30 kor.
Szénsavfürdő	12 "	90 "	Mindenféle gyógymasszázs	10 " 30 "

A vizgyógyintézetet a beteg kezelő orvosa, vagy pedig a vezető orvosok rendelése alapján lehet igénybe venni.

Dr. Pollermann Artur tisztii főorvos rendel: Szerdán és szombaton d. e. 11-12-ig a tisztii főorvosi hivatalban (Deák Ferenc u. 6 sz.)

Dr. Burtik Andor tisztii orvos helyettes a többi napokon d. u. 2-3-ig a lakásán (Toth Kálmán u. 12 sz.).

A felügyeletet a vizgyógyintézetbe felváltva mindkét orvos gyakorolja.

?

?

„Corvin”-nyomda  
BAJA, Mátyás király-tér 8. szám  
Telefon 164.

Mindennemű nyomtatványok  
izléses, pontos és gyors  
kivitele.

Nagy nyomtatványraktár!

„Bajai Független Újság”

„Bajai Közlöny”

szerkesztősége és kiadóhivatala